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Interpelacja
Na podstawie art. 24 ust. 3 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie gminnym skła-
dam interpelację do Burmistrza Karczewa w sprawie wprowadzenia dodatkowych profitówdla posiadaczy Karczewskiej Karty Mieszkańca w postaci bezpłatnych badań.

Stan faktyczny
Program Karty Mieszkańca ma nie tylko wymiar promocyjny, ale również strategiczny dla roz-
woju gminy. Zachęcanie mieszkańców do wskazywania Gminy Karczew jako miejsca rozlicza-
nia podatku PIT bezpośrednio przekłada się na wzrost wpływów do budżetu samorządu, co
umożliwia realizację kolejnych zadań publicznych.
Jednocześnie profilaktyka zdrowotna, a w szczególności wczesne wykrywanie chorób nowo-
tworowych, stanowi jedno z najważniejszych wyzwań współczesnej polityki zdrowotnej. Wie-
le samorządów w Polsce z powodzeniem realizuje lokalne programy badań przesiewowych,
traktując je jako inwestycję w zdrowie mieszkańców oraz realną oszczędność w przyszłych
kosztach leczenia.
W Polsce co roku odnotowuje się ponad 170 000 nowych zachorowań na nowotwory złośli-
we. Rocznie z powodu nowotworów umiera ponad 100 000 osób. Nowotwory złośliwe sta-
nowią drugą po chorobach układu krążenia przyczynę zgonów w naszym kraju. Obecnie w
Polsce żyje ponad 1,17 mln osób z rozpoznanym nowotworem. W wielu przypadkach – szcze-
gólnie gdy choroba zostanie wykryta zbyt późno – rokowania są gorsze. Wczesna profilaktyka
i regularne badania zwiększają szanse na skuteczne leczenie. Te dane pokazują, że nowotwo-
ry są powszechnym i śmiertelnym problemem zdrowotnym, a inwestycja w profilaktykę on-
kologiczną, zwłaszcza na poziomie lokalnym, to działanie odpowiedzialne i potrzebne.
Wprowadzenie corocznej, bezpłatnej akcji badań dla posiadaczy Karczewskiej Karty Miesz-
kańca mogłoby przynieść następujące korzyści:
- realny wpływ na poprawę stanu zdrowia mieszkańców,
- większe zainteresowanie programem Karty Mieszkańca,
- wzrost liczby osób rozliczających PIT w Gminie Karczew,
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